

道路交通违法一周播报

# 市区机动车闯红灯 251 起

## 机动车违反禁止标线指示 621 起

□记者 燕亚男

本报讯 昨天上午,记者从市公安局交管部门了解到,5月29日至6月4日,该部门共查处机动车不按交通信号灯规定通行、不按导向车道行驶和机动车违反禁止标线指示的违法行为1285起。其中机动车不按交通信号灯规定通行的违法行

为有251起,出租车闯红灯违法记录有13起;机动车违反禁止标线指示的违法行为621起,出租车有113起;不按导向车道行驶的违法行为有413起,出租车有33起。

记者在上周的违法记录上看到,其中,车牌号为豫DT0754、豫DT0821、豫DT1719的出租车有两次违反禁止标线指示的违法行为;车

牌号为豫DR8666的小型汽车有3次不按导向车道行驶的违法行为;车牌号为豫D0J699、豫D88138、豫DB2811、豫DCT009、豫DM0333、豫DPT162、豫DQN011、豫DSZ167、豫DT0013、豫DT1653的小型汽车和出租车有两次不按导向车道行驶的违法行为。



本栏目与市公安局交管支队联合

市区部分闯红灯违法行驶曝光车辆(5月29日至6月4日)

车牌号	违法地点	违法时间
豫D0B161	长安大道与和谐路交叉口	6月1日19:10:06
豫D1V880	长安大道与明月路交叉口	5月31日16:51:22
豫D6Q810	湛北路与劳动路交叉口	5月29日13:03:28
豫D7M518	凌云路与园林路交叉口	5月31日08:19:36
豫D9N216	长安大道与明月路交叉口	6月1日14:25:56
豫DBE225	神马大道与新华路交叉口	5月29日15:22:12
豫DEQ076	凌云路与园林路交叉口	5月30日15:03:14
豫DFV926	神马大道与新华路交叉口	5月29日11:23:07
豫DG8369	姚电大道与亚兴路交叉口	6月2日12:08:40
豫DHA957	湛北路与劳动路交叉口	5月30日14:39:37
豫DIX231	长安大道与明月路交叉口	6月1日14:49:47
豫DLH520	神马大道与新华路交叉口	5月29日16:17:44
豫DMC706	湛北路与劳动路交叉口	6月1日08:57:15
豫DN8109	矿工路与劳动路交叉口	5月30日07:05:21
豫DPW165	凌云路与园林路交叉口	6月1日07:51:54
豫DT1517	矿工路与体育路交叉口	5月30日11:20:48
豫DT1628	湛北路与劳动路交叉口	6月2日10:00:48
豫DT1944	中兴路与南环路交叉口	5月31日10:24:34
豫DT1973	矿工路与体育路交叉口	5月29日11:22:45
豫DT6058	长安大道与明月路交叉口	5月29日17:22:36
豫DTK639	建设路与姚孟路交叉口	6月1日06:14:29
豫DW5873	湛北路与新华路交叉口	6月2日14:24:29
豫DY5873	中兴路与南环路交叉口	6月1日14:28:11

市区部分违反禁止标线指示的机动车(2次)(5月29日至6月4日)

车牌号	违法地点	违法时间
豫D9G366	祥云路与明月路交叉口	5月31日06:59:23
豫D9G366	祥云路与清风路交叉口	6月2日11:13:48
豫DD8699	祥云路与明月路交叉口	5月29日15:02:33
豫DD8699	祥云路与清风路交叉口	6月1日16:06:28
豫DK5011	湛北路与新华路交叉口	5月30日10:55:41
豫DK5011	光明路与园林路交叉口	6月1日09:39:30
豫DPJ836	祥云路与清风路交叉口	5月30日19:39:27
豫DPJ836	祥云路与清风路交叉口	5月31日09:13:32

## 市区开车,你知道怎么掉头吗?



新华路与东风路交叉口



湛南路与开源路交叉口



湛北路与开源路交叉口

□记者 燕亚男 文/图

本报讯 提起开车掉头,很多人都觉得很简单:这谁不会啊!但是,平时还是会有不少车主在市区道路

驾车行驶时,不知道该如何掉头才能不违法。近日,记者选取了几个比较有代表性的路口,采访了市公安局交管支队交通秩序管理大队副大队长郑温平。

交通法是如何规定掉头的?

据了解,根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第四十九条规定:机动车在有禁止掉头或

者禁止左转弯标志、标线的地点以及在铁路道口、人行横道、桥梁、急弯、陡坡、隧道或者容易发生危险的路段,不得掉头。

机动车在没有禁止掉头或者没有禁止左转弯标志、标线的地点可以掉头,但不得妨碍正常行驶的其他车辆和行人的通行。

记者近日在市区一些路口走访时发现,虽然大部分路口没有设掉头的信号灯,但地面有左转掉头的标线。“无论什么样的路口,如果有专门的掉头指示灯或地面标线,一律按照指示灯和地面标线的指示行驶,一般在最左侧。”郑温平表示,另外,需要提醒车主的是,为了保证顺畅通行,市交管支队对新华路与东风路交叉口南北方向左转掉头车道进行变更,左转掉头车辆占用右转车道,方便车主一次性掉头成功,右转车辆占用部分非机动车道。

无掉头灯但有左转灯的路口怎样掉头

不少车主在遇到左转无掉头灯的路口时都会犹豫:“我是应该等左转绿灯亮时再掉头呢?还是走到路口时直接掉头呢?”在市区一家企业工作的张先生说:“我觉得很多车主跟我一样,都有一种从众心理,不管左转信号灯是红灯还是绿灯,只要看到前面有一辆车掉头了,后面的车跟着就掉头了。”

郑温平说:“在没有禁止掉头标识或单独掉头指示灯的情况下,机动车应该在左转绿灯亮时,不影响正常行驶车辆及保证安全的情况下掉头。一般道路中的中央隔离带也会在接近路口处由实线变为虚线,车辆可在此区域进行掉头。”

最左侧车道只有直行箭头不能掉头

记者6月8日在市区湛北路与开源路交叉口、湛北路与光明路交

叉口东西方向看到,该路口只有直行信号灯,最左侧车道的地面标线也只有直行箭头,像这样的路口允许掉头吗?郑温平介绍说,一般接近路口处,各车道内会通过箭头引导机动车按行驶方向进行车道选择,而左侧第一条车道如果只有直行箭头,此时即便没有禁止掉头的标志也是不能掉头的。

道路中心是虚线的路口可以掉头

市区部分道路路口左转道左侧是双黄线,不少市民不知道这样的路口如何掉头。据了解,交法规定,在没有禁止掉头或者没有禁止左转弯标志、标线的地点可以掉头;但此时需要注意掉头的车道地面的中心线是否是虚线。如果是实线则不能掉头,如果是虚线则可以掉头。如果是双黄线,则需要看自己的那一侧是否是虚线,如果是虚线则可以掉头,否则也不可以。郑温平表示,目前,市区一些路口的标线标识不太清楚和规范,下一步,市交管支队将对市区道路进行进一步排查、规范,对有左转及掉头标识为双黄线的路口标线改为一侧是虚线。

有黄色网格区域如何掉头

“我每次自西向东走到建设路与诚朴路交叉口左转掉头时都不知道怎么走才算不违法?”昨日,市民周先生说。记者在建设路与诚朴路交叉口自西向东方向看到,该路口左转向距离路口白色实线还有一段距离,中央没有隔离护栏,地面有黄色网格线。

“黄色网格线区域代表禁止停车,如果前方红灯时,后方车辆应该避开此区域。但在这一区域掉头是被允许的,只要中央没有隔离护栏,机动车可以在此区域进行掉头。”郑温平说,在黄色网格线内,如果路中间没有隔离护栏,就意味着“允许掉头”。